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Гнатюка  
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Актуальна мета польських університетів полягає у формуванні нової 

філософії підходу до здобувачів освіти з різними порушеннями психофізичного 
розвитку, а також впровадження інноваційних моделей навчання таких осіб.  

Суттєвий вклад у розкриття особливостей корекційно-виховної роботи 
зробили польські та українські науковці (М. Ходловська, А. Краузе, Й. Крук-
Ласоцка, С. Садовська, Г. Журав, І. Войнар, М. Кілан, В. Боднар, А. Капська, М. 
Сварник). 

Мета роботи–дослідити, як відбувається навчання студентів з інвалідністю в 
Університеті ім. Адама Міцкевича в Познані (УАМ). 

Університет ім. Адама Міцкевича в Познані (УАМ) – один з кращих 
університетів Польщі. УАМ одним з перших у Польщі реалізує стратегію 
Відкритого університету для всіх, включаючи студентів з інвалідністю. Загальна 
кількість таких студентів в університеті у 2018/2019 навчальному році становила 
743 особи або 2 % загальної кількості студентів. Тут навчається найбільша 
кількість студентів з інвалідністю у Польщі. 

В УАМ студенти з інвалідністю можуть скористатися різними формами 
підтримки, які допомагають у навчанні. Бюро пропонує низку послуг, зокрема, 
спеціальну стипендію для студентів-інвалідів. Студент, який подає заявку на 
отримання стипендії для інвалідів, формує заявку в USOSweb, після чого подає її 
разом з копією свідоцтва про втрату працездатності або довідки про 
непрацездатність у відповідному відділенні обслуговування студентів факультету. 

Студенти з інвалідністю в УАМ мають можливість скористатися 
підтримкою асистента. Студент, зацікавлений у такій допомозі, вказує особу, 
котра буде виконувати цю роль. Асистент укладає мандатний контракт з 
університетом через управління підтримки людей з інвалідністю.  

Студенти з вадами зору можуть скористатись підтримкою бібліотеки усних 
книг (Collegium Novum), яка займається адаптацією навчальних матеріалів до 
потреб людей з вадами зору та сліпих (включаючи відбитки шрифтом Брайля та 
адаптацію до різних аудіоформатів). 

Місця в студентському житлі адаптуються до потреб студентів з 
обмеженими можливостями. УАМ має 30 адаптованих кімнат у 8 студентських 
гуртожитках. Усі кімнати відповідають вимогам адаптації до потреб людей з 
інвалідністю. Навпроти кожного гуртожитку з адаптованими  

УАМ одним з перших університетів в Польщі створив і розгорнув роботу 
бюро для студентів з інвалідністю в таких великих масштабах. Ці заходи дуже 
потрібні всій академічній спільноті.  



191 
 
 

Таким чином, забезпечення навчально-матеріальних, організаційних, 
морально-психологічних, естетичних і гігієнічних умов зумовлює ефективність 
навчального процесу студентів з інвалідністю. 
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СКЛАДІ 
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На сьогоднішній день проведення досліджень з метою реалізації широкого 

потенціалу використання лікарської рослинної сировини (ЛРС), що не включена 
до Державної фармакопеї України, та продуктів на її основі є одним із актуальних 
та розповсюджених напрямків наукових пошуків. Це можна пояснити 
різноманітністю видів як самих лікарських рослин, так і їхньої ЛРС (квітки, листя, 
стебла, кора, корені та кореневища тощо), рослинних продуктів (екстракти сухі, 
густі та рідкі, соки тощо), можливістю культивування, відносною доступністю, 
низьким рівнем токсичності та ін. Алое (Aloe) – рід багаторічних трав’янистих 
вічнозелених рослин родини Asphodelaceae. Найбільш розповсюдженими є види 
Aloe (А.) arborescens, A. ferox та A. barbadensis (vera). У Європейській фармакопеї 
наявні 3 монографії на продукти рослинного походження одержані із Алое: 
висушені концентровані соки із листя A. barbadensis та A. ferox, а також сухий 
екстракт обох вказаних видів лікарської рослини. Це дозволяє робити 
припущення про ймовірність використання такої сировини як складових нових 
лікарських засобів (ЛЗ) та можливості проведення контролю якості 
розроблюваних лікарських форм на їхній основі. 

Мета. Провести аналіз вітчизняного ринку ЛЗ, що містять у своєму складі 
продукти рослинного походження із Алое з метою визначення перспективності 
фармацевтичної розробки нових лікарських форм. 

Матеріали та методи. У роботі застосовано бібліографічний метод аналізу 
джерел літератури та контент аналіз даних Державного реєстру ЛЗ України. 

Результати. Станом на 01.09.2020 року на ринку України зареєстровано 
шість торгових назв (ТН) лікарських препаратів, що містять у своєму складі 
рослинні продукти із Алое. Їхня частка складає 0,4 % з-поміж усіх зареєстрованих 
ЛЗ рослинного походження. Так, три ТН є моно препаратами екстракту рідкого із 
A. arborescens виробництва ТОВ «Фармацевтичний завод «Біофарма», АТ 
«Лубнифарм» та ПрАТ «Фармацевтична фірма «Дарниця» (Україна). Ці ЛЗ 
відповідно до Anatomical Therapeutic Chemical (АТС) класифікаційної системи 
належать до групи А16АХ – різні речовини, що впливають на травну систему і 
метаболізм, та випускаються у лікарській формі – розчин для ін’єкцій. Також на 
вітчизняному ринку зареєстровано три ТН комбінованих ЛЗ, до складу яких 
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